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I. XÁC ĐỊNH VẤN ĐỀ BẤT CẬP TỔNG QUAN
1. Bối cảnh xây dựng chính sách
Cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ tư cùng với quá trình toàn cầu hoá và hội nhập quốc tế đang là hai xu thế lớn, chi phối sâu sắc tiến trình phát triển của nhân loại. Những đột phá công nghệ diễn ra nhanh chóng trong nhiều lĩnh vực. Quá trình đổi mới sáng tạo đang diễn ra mạnh mẽ ở rất nhiều nước trên thế giới với những cấp độ khác nhau, đặt ra những cơ hội lớn và những thách thức không nhỏ đối với nước ta. Vai trò của khoa học công nghệ và đổi mới sáng tạo đã được khẳng định trong Văn kiện Đại hội XIII của Đảng và được thể hiện xuyên suốt trong các mục tiêu của kế hoạch hành động quốc gia, là công cụ then chốt trong thực hiện các mục tiêu phát triển bền vững; đóng vai trò quan trọng trong tăng trưởng kinh tế, giải quyết các thách thức trên mọi lĩnh vực của đời sống kinh tế, xã hội.
Trong những năm qua, hoạt động khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo trong tỉnh đã được quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo đẩy mạnh triển khai; khoa học và công nghệ gắn kết chặt chẽ với hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp, đóng góp thiết thực trong việc nâng cao năng suất lao động, chất lượng, hiệu quả sản xuất, nhất là trong lĩnh vực nông nghiệp, công nghiệp và trong phát triển các sản phẩm đặc thù của tỉnh; thúc đẩy cơ cấu lại kinh tế của tỉnh, nâng tỷ lệ đóng góp của các yếu tố năng suất tổng hợp cho tăng trưởng. Tuy nhiên, đóng góp của khoa học công nghệ vào tốc độ tăng trưởng và năng suất tổng hợp chưa cao; chuyển đổi số và ứng dụng công nghệ mới trong các hoạt động sản xuất, kinh doanh và đời sống xã hội còn hạn chế; việc nhân rộng mô hình tiến bộ khoa học và công nghệ vào sản xuất chưa đáp ứng yêu cầu; thu hút đầu tư vào khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo hiệu quả chưa cao. 
Nguyên nhân chủ quan chủ yếu, là do: Một số cấp ủy, chính quyền, người đứng đầu cơ quan, đơn vị, địa phương nhận thức trong lãnh đạo chưa đầy đủ, sâu kỹ về một số vấn đề mới trong ứng dụng, phát triển khoa học và công nghệ và đổi mới sáng tạo, dẫn đến việc chỉ đạo tổ chức thực hiện chưa quyết liệt, kịp thời; một số vấn đề mới về kinh tế, xã hội chưa được giải quyết một cách căn cơ, bài bản; trong tổ chức thực hiện một số chương trình, cơ chế chính sách để thu hút đầu tư ứng dụng, phát triển khoa học và công nghệ chưa cụ thể, chưa đáp ứng yêu cầu đổi mới sáng tạo, nâng cao hiệu quả, năng suất trên một số ngành, lĩnh vực; thu hút nguồn lực khoa học, sử dụng trí tuệ của các chuyên gia, nhà khoa học ngoài tỉnh còn hạn chế, bất cập. 
Trong giai đoạn đến năm 2030, bối cảnh Ninh Thuận thực hiện chiến lược đổi mới mô hình tăng trưởng sang phát triển theo chiều sâu, chuyển đổi nhanh cơ cấu kinh tế theo hướng hiện đại, những thách thức, yêu cầu đối với phát triển khoa học công nghệ và đổi mới sáng tạo càng được nâng cao thêm một bước so với giai đoạn đã qua. Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Ninh Thuận lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020-2025 đã xác định nhiệm vụ trong lĩnh vực khoa học và công nghệ thời gian tới là đẩy mạnh nghiên cứu, chuyển giao, ứng dụng khoa học và công nghệ vào các lĩnh vực đời sống xã hội, nhất là các thành tựu của cách mạng công nghiệp lần thứ tư; lấy doanh nghiệp là trung tâm của đổi mới sáng tạo; tạo bứt phá về năng suất chất lượng hiệu quả và sức cạnh tranh. Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Ninh Thuận lần thứ XIV đã xác định 9 chương trình đề án, cần tập trung lãnh đạo thực hiện trong nhiệm kỳ 2020-2025, trong đó có chương trình “Ứng dụng và phát triển khoa học, công nghệ, đẩy mạnh đổi mới sáng tạo”. Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 14-NQ/TU ngày 10/01/2022 về đẩy mạnh ứng dụng, phát triển khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo đến năm 2025, định hướng đến năm 2030, trong đó giao cho Đảng đoàn Hội đồng nhân dân tỉnh lãnh đạo bổ sung, hoàn thiện các cơ chế, chính sách thu hút, khuyến khích đẩy mạnh ứng dụng, phát triển khoa học công nghệ và đổi mới sáng tạo; nhất là các cơ chế phát triển thị trường khoa học và công nghệ, đặt hàng thực hiện các nhiệm vụ các ngành, lĩnh vực, địa phương; đồng thời giám sát việc thực hiện trong phạm vi toàn tỉnh.
Trong giai đoạn đến năm 2030, bối cảnh Ninh Thuận thực hiện chiến lược đổi mới mô hình tăng trưởng sang phát triển theo chiều sâu, chuyển đổi nhanh cơ cấu kinh tế theo hướng hiện đại, những thách thức, yêu cầu đối với phát triển khoa học công nghệ và đổi mới sáng tạo càng được nâng cao thêm một bước so với giai đoạn đã qua. Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Ninh Thuận lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020-2025 đã xác định nhiệm vụ trong lĩnh vực khoa học và công nghệ thời gian tới là đẩy mạnh nghiên cứu, chuyển giao, ứng dụng khoa học và công nghệ vào các lĩnh vực đời sống xã hội, nhất là các thành tựu của cách mạng công nghiệp lần thứ tư; lấy doanh nghiệp là trung tâm của đổi mới sáng tạo; tạo bứt phá về năng suất chất lượng hiệu quả và sức cạnh tranh. Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Ninh Thuận lần thứ XIV đã xác định 9 chương trình đề án, cần tập trung lãnh đạo thực hiện trong nhiệm kỳ 2020-2025, trong đó có chương trình “Ứng dụng và phát triển khoa học, công nghệ, đẩy mạnh đổi mới sáng tạo”. Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 14-NQ/TU ngày 10/01/2022 về đẩy mạnh ứng dụng, phát triển khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.
2. Mục tiêu xây dựng chính sách
2.1. Mục tiêu tổng thể
Xây dựng chương trình ứng dụng và phát triển khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo nhằm tạo ra chuyển biến đột phá về năng suất, chất lượng sản phẩm, khả năng cạnh tranh của hàng hóa; nâng cao mức sống vật chất và tinh thần cho nhân dân; bảo vệ môi trường sinh thái; nâng cao tỷ lệ đóng góp của khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo trong tăng trưởng kinh tế của tỉnh. 
2.2. Mục tiêu cụ thể
- Giai đoạn 2021-2025: Đẩy mạnh ứng dụng, làm chủ và cải tiến công nghệ, nhất là công nghệ cao, công nghệ sạch, thành tựu của cách mạng công nghiệp lần thứ tư vào các lĩnh vực của đời sống xã hội; phát triển doanh nghiệp trở thành trung tâm của đổi mới sáng tạo, tạo bứt phá về năng suất, chất lượng, hiệu quả và nâng cao sức cạnh tranh của sản phẩm, hàng hóa. Đến năm 2025, tỷ lệ đóng góp của các yếu tố năng suất tổng hợp (TFP) đạt mức 44-45% trong tăng trưởng GRDP của tỉnh; tốc độ tăng năng suất lao động bình quân hàng năm 10-11%.     
 - Giai đoạn 2026-2030: Tiếp tục phát triển năng lực khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo, hình thành được năng lực và tạo ra những công nghệ mới, nâng cao được năng suất và chất lượng sản phẩm hàng hóa có giá trị cao tiêu thụ trong nước và xuất khẩu. Chỉ tiêu yếu tố năng suất tổng hợp (TFP) đạt mức trên trung 3 bình của cả nước; hệ thống khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo thực sự làm nền tảng và động lực cho chuyển đổi mô hình tăng trưởng của tỉnh.
II. ĐÁNH GIÁ TÁC ĐỘNG CỦA CHÍNH SÁCH
1. Xác định vấn đề và phân tích các bất cập, nguyên nhân
1.1. Năng lực khoa học - công nghệ và đổi mới sáng tạo 
- Hệ thống tổ chức KH&CN: Số lượng tổ chức KH&CN trung ương có mặt trên địa bàn là ít nhất cả nước (02 đơn vị). Đơn vị KH&CN cấp tỉnh đáp ứng theo đúng các tiêu chí của Bộ KH&CN (chỉ có 01 đơn vị), các đơn vị có đăng ký hoạt động KH&CN cấp tỉnh còn lại là các đơn vị sự nghiệp có chức năng, nhiệm vụ chính thuộc lĩnh vực khác, hoạt động KH&CN chỉ là phụ trợ. 
[bookmark: _Toc86137916]- Nguồn nhân lực KH&CN: Lực lượng cán bộ nghiên cứu, ứng dụng chuyển giao KH&CN tại chỗ không thể đáp ứng được yêu cầu phát triển KH&CN của tỉnh. Đến nay, Ninh Thuận vẫn chưa thu hút được các nhà khoa học, chuyên gia giỏi chuyên môn về công tác trong các lĩnh vực KH&CN tại tỉnh, cũng chưa có chính sách riêng hỗ trợ đào tạo đội ngũ cán bộ KH&CN tại chỗ. 
- Đầu tư phát triển cơ sở vật chất, trang thiết bị cho các tổ chức nghiên cứu và phát triển (NC&PT) trên địa bàn Tỉnh: Thấp hơn so với bình quân cả nước; chủ yếu là bổ sung, thay thế các thiết bị văn phòng. Việc này gây ra những khó khăn nhất định cho việc phát triển, nâng cao trình độ của các tổ chức KH&CN trong tỉnh.
[bookmark: _Toc86137910]- Doanh nghiệp KH&CN: Ninh Thuận chỉ có 01 doanh nghiệp KH&CN được công nhận; có 3-4 doanh nghiệp có tiềm năng phát triển thành doanh nghiệp KH&CN nhưng vẫn còn hạn chế, bất cập  chưa đủ điều kiện về năng lực KH&CN.  
[bookmark: _Toc86137913]- Doanh nghiệp: Tỷ lệ doanh nghiệp nhỏ và vừa chiếm 97% (2020), khả năng đầu tư nghiên cứu công nghệ, phát triển sản phẩm còn hạn chế; chưa có nhiều doanh nghiệp có đủ nguồn lực tiếp cận và đầu tư công nghệ mới.
- Đầu tư kinh phí cho KH,CN&ĐMST: Đầu tư từ ngân sách nhà nước và từ xã hội cho nghiên cứu và triển khai còn rất thấp so với yêu cầu, còn thấp cả tương đối và tuyệt đối so với các tỉnh/thành phố khác trong khu vực và trên phạm vi cả nước. Đầu tư từ ngân sách nhà nước cho KH&CN giai đoạn 2016-2020 chỉ đạt chưa đến 0,5% tổng chi ngân sách tỉnh (chỉ tiêu là 1,5%).
Với thực trạng năng lực và nguồn lực như đã nêu trên dẫn đến hệ quả là hoạt động khoa học - công nghệ và đổi mới sáng tạo trong các ngành, lĩnh vực, cũng như trong khối doanh nghiệp của tỉnh chưa thể đóng vai trò làm động lực để phát triển sản xuất, phát triển doanh nghiệp
1.2. Hoạt động khoa học - công nghệ và đổi mới sáng tạo trên địa bàn tỉnh
1.2.1. Trong một số ngành, lĩnh vực chủ yếu: 
- Trong lĩnh vực nông nghiệp: Việc ứng dụng công nghệ cao, sản xuất theo hướng hữu cơ trong nông nghiệp còn khá manh mún, nhỏ lẻ nhân rộng mô hình tiến bộ KH&CN vào sản xuất còn nhiều hạn chế về phạm vi, quy mô. 
- Trong lĩnh vực công nghiệp: Ngoài lĩnh vực năng lượng, việc đầu tư đổi mới, chuyển giao công nghệ còn chưa đồng bộ (phần lớn là đầu tư máy móc, thiết bị); hầu hết các quy trình công nghệ của các doanh nghiệp sản xuất trong Tỉnh là quy trình công nghệ thô, sản xuất chế biến sản phẩm thô, sơ chế và chủ yếu và là để cung cấp nguyên liệu, sản phẩm cho các khu công nghiệp TP.HCM, Đồng Nai; đầu tư đổi mới thiết bị công nghệ và số lượng sáng kiến cải tiến kỹ thuật sản xuất vẫn ở mức trung bình, ở một bộ phận nhỏ, chưa có tính đại trà. 
- Lĩnh vực KHXH&NV: Tỷ lệ các nhiệm vụ thuộc vẫn khá thấp trong bối cảnh bối cảnh các giá trị văn hóa truyền thống, các vấn đề tộc người đang bị những tác động của các xu hướng phát triển kinh tế thị trường, cần được bảo tồn và phát huy.  
1.2.2 Trong các doanh nghiệp của tỉnh 
Ninh Thuận hiện có khoảng 3.380 doanh nghiệp đăng ký hoạt động, trong đó, doanh nghiệp nhỏ và vừa chiếm vẫn chiếm 97%, các doanh nghiệp này gặp không ít khó khăn, hạn chế như: Phải vượt qua các rào cản kỹ thuật; chất lượng sản phẩm, hàng hóa không ổn định; năng suất thấp; chưa tạo dựng thương hiệu để nâng cao năng lực cạnh tranh và mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm, hàng hóa nhất là đẩy mạnh xuất khẩu trong tiến trình hội nhập; thiếu vốn cho chuyển giao công nghệ; khả năng đầu tư nghiên cứu công nghệ phát triển sản phẩm (R&D) còn hạn chế nhưng chưa mạnh dạn tiếp cận công nghệ mới, hầu như không tham gia vào các đề xuất và triển khai nghiên cứu các đề tài/dự án KH&CN các cấp; bản thân các doanh nghiệp cũng chưa chú trọng đầu tư triển khai các tài/dự án KH&CN của doanh nghiệp. Việc này cho thấy, tỉnh Ninh Thuận chưa khơi dậy được tiềm năng, nguồn lực của các doanh nghiệp đầu tư cho nghiên cứu và ứng dụng công nghệ. Những khó khăn, rào cản này đặc biệt đúng thực tế với các doanh nghiệp vừa và nhỏ trên cả nước.  
 1.3. Phân tích nguyên nhân của những bất cập
- Nhận thức của một bộ phận cán bộ, công chức, nhân dân, đặc biệt là của doanh nghiệp, về vị trí, vai trò của khoa học - công nghệ và đổi mới sáng tạo còn phiến diện, chưa đầy đủ; chưa thấy được tầm quan trọng mang ý nghĩa quyết định của khoa học - công nghệ và đổi mới sáng tạo trong hội nhập và cạnh tranh, dưới ảnh hưởng mạnh mẽ của xu thế cách mạng công nghiệp lần thứ tư. 
- Ninh Thuận là tỉnh có xuất phát điểm về kinh tế, hạ tầng khoa học và công nghệ thấp; nguồn ngân sách của tỉnh còn khó khăn nhưng việc huy động nguồn lực xã hội đầu tư cho khoa học - công nghệ và đổi mới sáng tạo còn hạn chế dẫn đến cả năng lực khoa học - công nghệ và đổi mới sáng tạo của tỉnh còn rất yếu chưa thể đáp ứng vai trò làm động lực thúc đẩy sản xuất phát triển. 
- Quan điểm, phương pháp, cách thức quản lý nhà nước về khoa học - công nghệ và đổi mới sáng tạo vẫn còn nhiều điểm bất cập, lạc hậu chưa được thay đổi điều chỉnh kịp thời để phù hợp với nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh trong tình hình mới như: Đối tượng của hoạt động khoa học - công nghệ và đổi mới sáng tạo trước đây quá tập trung vào các tổ chức KH&CN, lực lượng KH&CN trong khi vai trò của doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất và người lao động chưa được đặt ở vai trò quan trọng đúng tầm; chưa được tham gia vào tiến trình đổi mới sáng tạo ngay từ đầu. Các hoạt động chủ yếu tập trung vào nghiên cứu ứng dụng và triển khai, chưa thúc đẩy được hoạt động đổi mới công nghệ trong các doanh nghiệp, trong khi đây là con đường đi trực tiếp đến sản xuất. Các hoạt động khoa học - công nghệ và đổi mới sáng tạo còn thiếu sự gắn kết hữu cơ với các Chương trình phát triển kinh tê – xã hội của tỉnh, thiếu sự gắn kết theo chiều dọc với các Chương trình KH&CN quốc gia .
Hệ thống chính sách cho khoa học - công nghệ và đổi mới sáng tạo từ trung ương đến địa phương vẫn còn nhiều bất cập như: chưa có cơ chế, chính sách phù hợp, hiệu quả để huy động nguồn lực xã hội đầu tư cho KH&CN; chính sách về chuyển giao các kết quả nghiên cứu khoa học cho doanh nghiệp vẫn còn nhiều rào cản chưa được tháo gỡ; các chính sách hỗ trợ doanh nghiệp về khoa học và công nghệ vẫn còn chưa thật sự thu hút các doanh nghiệp. 
2. Mục tiêu giải quyết vấn đề
Nâng cao năng lực khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo; đẩy mạnh ứng dụng, làm chủ và cải tiến công nghệ, nhất là công nghệ cao, công nghệ sạch, thành tựu của cách mạng công nghiệp lần thứ tư vào các lĩnh vực của đời sống xã hội; phát triển doanh nghiệp trở thành trung tâm của đổi mới sáng tạo, tạo bứt phá về năng suất, chất lượng, hiệu quả và nâng cao sức cạnh tranh của sản phẩm, hàng hóa. Nâng tỷ lệ đóng góp của các yếu tố năng suất tổng hợp (TFP) đến năm 2025 đạt mức 44-45% trong tăng trưởng GRDP của tỉnh; tốc độ tăng năng suất lao động bình quân hàng năm 10-11%.  
3. Các giải pháp đề xuất để giải quyết vấn đề
3.1. Giữ nguyên hiện trạng: Tiếp tục triển khai thực hiện các hoạt động khoa học, công nghệ theo các phương hướng, nội dung, phương cách thực hiện như từ trước đến nay, dựa trên cơ sở năng lực khoa học và công nghệ hiện tại của tỉnh.
3.2. Giải pháp ban hành Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh về Chương trình ứng dụng và phát triển khoa học - công nghệ, đẩy mạnh đổi mới sáng tạo đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 nhằm nâng cao năng lực khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo; đẩy mạnh ứng dụng, làm chủ và cải tiến công nghệ, nhất là công nghệ cao, công nghệ sạch, thành tựu của cách mạng công nghiệp lần thứ tư vào các lĩnh vực của đời sống xã hội; phát triển doanh nghiệp trở thành trung tâm của đổi mới sáng tạo, tạo bứt phá về năng suất, chất lượng, hiệu quả và nâng cao sức cạnh tranh của sản phẩm, hàng hóa. Nghị quyết bao gồm 08 chương trình (trong mỗi chương trình sẽ xác định mục tiêu, chỉ tiêu, nội dung) :
[bookmark: _Toc82696041]- Chương trình nâng cao năng lực khoa học - công nghệ và đổi mới sáng tạo. 
[bookmark: _Toc82696044]- Chương trình ứng dụng, chuyển giao, nhân rộng công nghệ phát triển nông nghiệp công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ, nông nghiệp thông minh.
[bookmark: _Toc82696047][bookmark: _Toc82773394][bookmark: _Toc82696050]- Chương trình ứng dụng, chuyển giao, đổi mới công nghệ trong các ngành công nghiệp chủ đạo của tỉnh; ứng dụng khoa học và công nghệ phục vụ phát triển du lịch, bảo vệ môi trường, thích ứng với biến đổi khí hậu.
[bookmark: _Toc82696059]- Chương trình nghiên cứu khoa học xã hội và nhân văn; chăm sóc, bảo vệ sức khỏe cộng đồng.
[bookmark: _Toc82696062]- Chương trình nâng cao năng suất, chất lượng và sức cạnh tranh của sản phẩm hàng hóa, dịch vụ thương mại.
[bookmark: _Toc82696065]- Chương trình phát triển tài sản trí tuệ, bảo hộ sở hữu trí tuệ các sản phẩm hàng hóa, thương hiệu.
[bookmark: _Toc82696068]- Chương trình phát triển hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo và doanh nghiệp khoa học và công nghệ.
[bookmark: _Toc82696071]- Chương trình phát triển thị trường khoa học và công nghệ.
 4. Đánh giá tác động của các giải pháp đối với đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của chính sách và các đối tượng khác có liên quan.
4.1. Tác động của giải pháp giữ nguyên hiện trạng:  
- Hệ thống tổ chức KH&CN, nguồn nhân lực KH&CN, doanh nghiệp KH&CN sẽ khó có sự phát triển, nếu có cũng là rất ít theo các chính sách và sự hỗ trợ của các đơn vị ngành dọc. Hiện trạng cơ sở vật chất, trang thiết bị cho các tổ chức nghiên cứu và phát triển (NC&PT) trên địa bàn Tỉnh sẽ ít có sự đầu tư, thay đổi. Đầu tư từ ngân sách nhà nước vẫn sẽ chỉ đạt chưa đến 0,5% tổng chi ngân sách tỉnh; thu hút đầu tư từ xã hội cho KH&CN sẽ ở mức rất thấp, khó có khả năng tăng.
- Hoạt động khoa học - công nghệ và đổi mới sáng tạo trong các ngành, lĩnh vực, cũng như trong khối doanh nghiệp của tỉnh được duy trì theo quan điểm cũ, tổ chức KH&CN, lực lượng KH&CN đóng vai trò trung tâm nhưng không thể đóng vai trò làm động lực để phát triển sản xuất, vai trò của lực lượng doanh nghiệp vẫn là thứ yếu.
4.2. Tác động của giải pháp xây dựng Chương trình ứng dụng và phát triển khoa học - công nghệ, đẩy mạnh đổi mới sáng tạo:
[bookmark: _GoBack]- Hệ thống tổ chức KH&CN, doanh nghiệp KH&CN được kiện toàn và phát triển đủ năng lực thực hiện nhiệm vụ làm cơ sở ươm tạo, trung tâm đổi mới sáng tạo, hỗ trợ khởi nghiệp đổi mới sáng tạo của tỉnh; năng lực, trình độ của nguồn nhân lực KH&CN có sự nâng cao. Cơ sở vật chất, trang thiết bị cho các tổ chức nghiên cứu và phát triển (NC&PT) trên địa bàn Tỉnh sẽ được quan tâm tăng cường đầu tư và khai thác hiệu quả hơn. Đầu tư từ ngân sách nhà nước cho KH&CN sẽ đạt từ 0,5 - 1%  tổng chi ngân sách tỉnh; thu hút đầu tư từ xã hội cho KH&CN, từ các chương trình Trung ương và các quỹ quốc gia, quỹ khuyến công, khuyến nông... sẽ tăng theo các Chương trình khoa học - công nghệ và đổi mới sáng tạo được triển khai.  
- Hoạt động ứng dụng, làm chủ và cải tiến công nghệ, nhất là công nghệ cao, công nghệ sạch, thành tựu của cách mạng công nghiệp lần thứ tư trong các lĩnh vực của đời sống xã hội sẽ có bước phát triển; các doanh nghiệp được hỗ trợ đổi mới sáng tạo, tạo bứt phá về năng suất, chất lượng, hiệu quả và nâng cao sức cạnh tranh của sản phẩm, hàng hóa. Nâng tỷ lệ đóng góp của các yếu tố năng suất tổng hợp (TFP) đến năm 2025 đạt mức 44-45% trong tăng trưởng GRDP của tỉnh; tốc độ tăng năng suất lao động bình quân hàng năm 10-11%.  
5. Kiến nghị giải pháp lựa chọn (trong đó có xác định thẩm quyền ban hành chính sách để giải quyết vấn đề).
Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị lựa chọn giải pháp xây dựng Chương trình ứng dụng và phát triển khoa học - công nghệ, đẩy mạnh đổi mới sáng tạo và đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết về “Chương trình ứng dụng và phát triển khoa học - công nghệ, đẩy mạnh đổi mới sáng tạo đến năm 2025, định hướng đến năm 2030” để quy định về mục tiêu chung, mục tiêu, chỉ tiêu cụ thể, các nội dung chủ yếu, nguồn lực thực hiện của các chương trình.
 III. Ý KIẾN THAM VẤN 
- Giao Sở Khoa học và Công nghệ tổ chức lấy ý kiến bằng văn bản đối với: Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; UBND các huyện, thành phố; Hội Nông dân; Liên hiệp các Hội KH&KT tỉnh; các Hiệp hội doanh nhân, doanh nghiệp trẻ; các đơn vị KH&CN; các đơn vị sự nghiệp có hoạt động KH&CN; doanh nghiệp KH&CN trên địa bàn tỉnh.
- Các ý kiến được tiếp thu, các ý kiến không tiếp thu đều được tổng hợp trong Bản giải trình tiếp thu các ý kiến góp ý. Đối với các ý kiến không tiếp thu, tiếp thu một phần đều giải trình rõ lý do không tiếp thu. 
 IV. GIÁM SÁT VÀ ĐÁNH GIÁ
- Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận chịu trách nhiệm tổ chức thi hành Nghị quyết.
- Hội đồng nhân dân tỉnh Ninh Thuận giám sát đánh giá việc thực hiện Nghị quyết.
	Nơi nhận:
- TT HĐND tỉnh; 
- CT, các PCT UBND tỉnh;
 - Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh; 
- Các ban HĐND tỉnh;
- Lãnh đạo VPUBND tỉnh; 
- Lưu: VT, VX.
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