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	Đề tài Địa Chí Ninh Thuận
	Mục tiêu chung:  
Biên soạn được Bộ Địa Chí Ninh Thuận theo cấu trúc và phương pháp biên soạn, quy chuẩn về địa phương chí và có sự gắn kết chặt chẽ với Địa chí Quốc gia hiện đang được Thủ tướng Chính phủ giao cho Đại học Quốc gia Hà Nội chủ trì biên soạn. 
Mục tiêu cụ thể: 
- Kế thừa tối đa và tập hợp đánh giá, phân tích, kiểm chứng để sử dụng các nguồn tài liệu, số liệu từ những công trình có liên quan đến Địa chí Ninh Thuận đã được thực hiện trước đây. 
- Tiến hành thu thập và cập nhật các nguồn tư liệu, tài liệu, số liệu mới phục vụ cho việc triển khai nghiên cứu, biên soạn mới Địa chí Ninh Thuận theo cấu trúc và phương pháp biên soạn, quy chuẩn về địa phương chí và có sự gắn kết chặt chẽ với Địa chí Quốc gia.
- Xuất bản Địa chí Ninh Thuận (bản giấy). 
- Số hóa dữ liệu, xây dựng bản điện tử (ebook) phục vụ truy cập, khai thác trực tuyến.         
	- Bộ Địa chí Ninh Thuận được xuất bản chia thành 5 tập; đảm bảo tích hợp cơ cấu phù hợp các nội dung về: Địa lý,  Hành chính, Lịch sử, Kinh tế, Văn hóa, Xã hội, Tư tưởng, An ninh, Quốc phòng và Phần tổng hợp thông tin của toàn bộ các nội dung (Tổng số trang của Địa chí Ninh Thuận: dự kiến từ 1750 trang - 1800 trang). 
- Số hóa bộ Địa chí Ninh Thuận (bao gồm: Toàn bộ tư liệu, tài liệu, số liệu đã được thu thập, được số hóa), công cụ khai thác trực tuyến.   
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