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	1
	Xây dựng Đề án phát triển sản xuất nông nghiệp bền vững ở khu vực tưới của hệ thống kênh chính thuộc hệ thống thủy lợi Tân Mỹ, đến năm 2030 
	- Xây dựng phương án phát triển sản xuất nông nghiệp ở khu vực tưới của hệ thống kênh chính thuộc hệ thống thủy lợi Tân Mỹ với diện tích khoảng 4.000 ha tại các xã Mỹ Sơn, Nhơn Sơn, Phước Trung, Xuân Hải, Bắc Phong, Lợi Hải, theo hướng: 
- Phát huy lợi thế và cơ hội của tỉnh Ninh Thuận, sử dụng có hiệu quả nguồn tài nguyên nước, đáp ứng tiêu chuẩn thực hành nông nghiệp tốt (VIETGAP, GLOBAL GAP) của thị trường xuất khẩu và tiêu dùng nội địa; nâng cao hiệu quả kinh tế trên đơn vị đất canh tác, giảm thiểu suy thoái môi trường và nâng cao sinh kế cho cộng đồng dân cư;      
- Liên kết sản xuất theo nhu cầu thị trường và chuỗi cung ứng toàn cầu, gắn kết với du lịch công nghệ và du lịch sinh thái nông nghiệp.

	(1) Đề án phát triển sản xuất nông nghiệp bền vững thuộc ở khu vực tưới của hệ thống kênh chính thuộc hệ thống thủy lợi Tân Mỹ đến năm 2030, bao gồm các hạng mục nội dung:      
- Báo cáo kết quả rà soát hiện trạng sản xuất đánh giá điều kiện kinh tế xã hội, chủ trương, định hướng quy hoạch, kế hoạch sản xuất nông nghiệp các cấp, chính sách, công nghệ ở khu vực tưới của hệ thống kênh chính thuộc hệ thống thủy lợi Tân Mỹ với diện tích khoảng 4.000 ha, tại các xã Mỹ Sơn, Nhơn Sơn, Phước Trung, Xuân Hải, Bắc Phong, Lợi Hải.
- Báo cáo phân tích, đánh giá, tổng hợp và đề xuất nhiệm vụ, giải pháp phát triển sản xuất nông nghiệp bền vững, mô hình áp dụng kỹ thuật sản xuất tiên tiến, sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chuỗi giá trị liên kết tiêu thụ sản phẩm, hướng đến xuất khẩu và gắn kết với du lịch công nghệ và du lịch sinh thái nông nghiệp ở khu vực tưới của hệ thống kênh chính thuộc hệ thống thủy lợi Tân Mỹ với diện tích khoảng 4.000 ha, tại các xã Mỹ Sơn, Nhơn Sơn, Phước Trung, Xuân Hải, Bắc Phong, Lợi Hải.
- Phương án phát triển sản xuất nông nghiệp ở khu vực tưới của hệ thống kênh chính thuộc hệ thống thủy lợi Tân Mỹ với diện tích khoảng 4.000 ha, tại các xã Mỹ Sơn, Nhơn Sơn, Phước Trung, Xuân Hải, Bắc Phong, Lợi Hải.
(2)  Bản đồ phân vùng sản xuất nông nghiệp ở khu vực tưới của hệ thống kênh chính thuộc hệ thống thủy lợi Tân Mỹ với diện tích khoảng 4.000 ha, tại các xã Mỹ Sơn, Nhơn Sơn, Phước Trung, Xuân Hải, Bắc Phong, Lợi Hải, có tỷ lệ 1/5.000 để phục vụ công tác chỉ đạo điều hành sản xuất hiệu quả tại khu vực này.    
(3)  Báo cáo Tổng hợp kết quả nghiên cứu. 
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